

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

FRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana, 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y FORJUELA, 2 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO, 10 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR, 15 Ptas. Trimestre.

PRECIO DE LA VENTA
Por número, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 50 céntimos ejemplar.
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PUBLICIDAD
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., son de mayor importancia y se publican en la Sociedad General de Anuncios, en el Paseo de la Florida, 10, y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
No se devuelven los originales.

AÑO LIII.—NUM. 16.093

Madrid.—Viernes 23 de Febrero de 1902

Cinco ediciones diarias

GRECO
ALCALA, 10, ASCENSOR.
3 anaforas platinas, 5 pesetas

"HAMMOND"
La mejor máquina del mundo para escribir 26 idiomas
101 tipos de letra en una máquina.
Al contado y a plazos.—Victoria, 4, Madrid.

El Té Purgante
de Chambar
es el más grato al
paladar y el más
eficaz de los purga-
tivos. Es el mejor remedio del
estreñimiento.

Desconocido de las falsificaciones y rebajas
en toda España que no se encuentre revestida de la
Etiqueta de Fábrica "EL CENTAURO" reproducida aquí.
Se encuentra en todas las Farmacias, y 25 LA CAJA.

LA DISCUSIÓN PARLAMENTARIA

Ni esperamos resultados útiles del actual debate sobre los sucesos de Cataluña, ni vendrían aunque los hubiéramos esperado.

Se plantea ante un gobierno que no tiene soluciones para el problema social, y por los oradores políticos principalmente. Hemos aplaudido lo que se ha hecho hasta ahora, que no ha sido poco, por los conservadores; pero no se trata de recordar el pasado, sino de prevenir y preparar para el futuro.

La conducta de las autoridades, el relato de los sucesos, la imprevisión oportuna, el pánico de los burgueses, todo está ya descrito y ventilado en los periódicos con mejores informaciones que las que han de llegar ó han recibido los señores diputados.

No era, pues, ese terreno el adecuado al debate. Por eso mismo comienza sin adquirir importancia, y acabará sin interés. Para analizar los sucesos, después que los sucesos han ocurrido, después que todo el mundo los conoce, no tiene buena aplicación el debate. Para exigir responsabilidades no hace falta. Eso de las responsabilidades morales es una carga que no pesa, todos están dispuestos a recibirlas, y se reducen a la declamación del que las fulmina y a la declamación del que las acepta.

El debate debía ser otro. Y cuando acaba este de la retórica y de las informaciones opositorias y de las rectificaciones ministeriales, habrá que plantearlo sobre soluciones, medidas de gobierno, y medidas para la enfermedad social, honda, grave, positiva y amenazadora mientras no se vaya derechamente a su remedio. Para mucho pueden servir todavía los discursos. Para contener, alabar y definir las necesidades de la clase obrera no sirven. Es doloroso, pero es evidente. Del problema social saben poco la mayor parte de los ministros y de los ex-ministros. Y como ellos son los únicos que tienen autoridad parlamentaria, el debate entre unos y otros tendrá gran aparato y pobre y desmedrado contenido.

No hay más que recordar los libros de los publicistas y las palabras de los oradores, para convencerse de que la mayoría de estos últimos discurren por su cuenta, improvisan verdaderamente, y esta labor es como resultado desdichadísimo. Será necesario, por lo mismo, volver muy pronto sobre el problema social. Cuando después de dos ó tres sesiones se hayan pronunciado todas las palabras, es-

teremos como estamos, y como así no podemos continuar, habrá necesidad de exigir a este gobierno, ó a otro que le suceda, medidas prontas para responder con hechos al clamor social, para armonizar con resoluciones especiales, particularismos, castísticas, a las exigencias de los unos y a las alarmas de los otros.

El discurso del Sr. Robert ha tenido dos notas salientes; la protesta vehemente y la inculpación contra los anarquistas y su propaganda, y la defensa de medidas a tomar a las a cada industria y a cada manifestación distinta del trabajo.

Lo demás fueron datos para conocer lo ocurrido. Y ahora obliga a los poderes públicos preparar un porvenir sin dificultades ni conflictos.

¿Cómo se hace esa obra?
Eso es lo que interesa y conviene llevar al Parlamento.

DESDE VIENA

FOR TELÉGRAFO

Escándalo político.

Viena 27, 4 L.
Recuérdase que cuando se procesaron en Belgrado algunos individuos del partido radical por complicidad en el atentado que se fraguó contra el Rey Alejandro, fué también preso el prefecto Andelytsch, que, poco después fué encontrado ahorcado en la prisión.

Se dijo entonces oficialmente que el prefecto se había suicidado.

Pero ahora la vida de Andelytsch ha hecho algunas revelaciones, diciendo que tiene la prueba de que su marido fué asesinado en la prisión de orden del presidente del Consejo de ministros de entonces, Vladan Georgewitch.

Con este motivo se teme en Belgrado un gran escándalo político.—MULLER.

Ministro que se bate.

Viena 27, 3-5 n.
Telegrafian de Atenas, que el ministro de Gracia y Justicia Tozolis, a consecuencia de un altercado con el coronel Humundros, le ha enviado los padrinos, presentando después la dimisión de su cargo.—MULLER.

Más sobre el rescate.

Viena 27, 3-40 n.
Telegrafian de Constantinopla, que se cree probable una reclamación de los Estados Unidos, para que les sea devuelta la cantidad con que se ha obtenido el rescate de miss Stone, y que en tal caso la Sublime Puerta rechazará toda responsabilidad, atribuyéndola al gobierno búlgaro. Con motivo de esto se temen complicaciones.—MULLER.

TRANSPORTES MARÍTIMOS

El gobierno de los Estados Unidos ha presentado al Parlamento de aquel país un bill para aumentar los servicios postales marítimos subvencionados por el Estado. El comité del Senado que ha oído el dictamen, propone un subsidio de 4.700.000 dólares, a fin de que sea posible establecer cuanto antes nuevas vías marítimas comerciales y completar en diez años con cuarenta cruceros auxiliares de la marina militar la flota mercante norteamericana.

Las nuevas líneas que propone el Senado, son: vapores correo semanales a Filipinas, Hawái, Japón y Hong-Kong; quincenales a Nueva Zelanda y Australia; bisemanales a

Jamaica, Cuba y Europa; semanales para México; quincenales para Venezuela, y quincenales para el Brasil. El senador Hanna ha declarado que con estas líneas y la dotación correspondiente en el presupuesto, quedaría ampliada y reforzada la flota comercial americana, y podría representar al pueblo de los Estados Unidos en todo el mundo, inspirando el respeto a aquellos pueblos que, como Inglaterra, Alemania, Austria é Italia, buscan por el mismo camino la supremacía comercial.

El mencionado comité informante ha redactado una memoria para justificar la necesidad absoluta de dar a los barcos postales la importancia que requieren las necesidades modernas, y sobre todo, la que sienten los Estados Unidos de no tener en América la competencia de ningún pueblo de Europa.

El asunto es realmente de importancia, y la iniciativa del gobierno americano y la actitud a adoptar por el comité senatorial ponen de manifiesto la diligencia con que los Estados Unidos anhala, por medio de buenos servicios postales marítimos confiados a la administración, recabar nuevos dominios comerciales, asegurar los mercados que hoy posee, acrecer su flota militar y abrir nuevas industrias de construcción de barcos y las que éstas son similares. Como Francia, Italia, Alemania é Inglaterra hacen lo propio, bueno será que de todos tomemos ejemplo, y lo que llevan a la realidad nos sirva de aviso y de enseñanza.

DEL FERROL

FOR TELÉGRAFO

Detenido.

Ferrol 27, 1 L.
El cabo de mar Aurelio Cordero, que presta servicio en el arsenal, ha sido detenido por la autoridad de marina, por haber pretendido abusar de una niña de trece años de edad.—MOLINA.

Los maestros y la huelga.

Ferrol 27, 3-30 L.
La prensa llama la atención del ministro sobre la situación de los maestros del Ferrol, que llevan más de cinco meses sin cobrar, no obstante haber hecho el Ayuntamiento sus ingresos oportunamente a la Hacienda de las cantidades necesarias.

Algunos maestros atraviesan una crisis insostenible.

La huelga de electricistas sigue en igual estado.

La empresa ha asegurado el servicio con el resto del personal y otros obreros que han llegado de Coruña.

Esta tarde son esperados más. Témesese que se declaren en huelga otros oficios.

La guardia civil de los puestos cercanos se ha reconcentrado en el Ferrol.—MOLINA.

UNA JUERGA

En Izaritzine, ciudad rusa del Volga, ocurrió hace días un suceso en extremo original y chistoso.

Varios señores de los más acaudalados invitaron a otras tantas mujeres casadas, pero algo ligeras de casaca, a una gran fiesta campestre. Claro es que los respectivos maridos nada sabían.

Llegados a la quinta donde se celebró el festín, comieron y bebieron de lo lindo las alegres parejas, al extremo de necesitar las mujeres retirarse a descansar, como lo hicieron, todas juntas y en una habitación que cerraron con llave.

Hasta aquí la cosa tiene nada de extraño. Pero lo raro fué que al cabo de unas horas sintieron llamar a la puerta. Los maridos, avisados por los jóvenes bromistas, presentaron a pedir cuenta a sus respectivas esposas, y éstas, con el asombro consiguiente, echaron de ver que sus vestidos de mujer ha-

bían sido cambiados y que todas aparecían con trajes de hombre.

No dice el periódico francés de donde tomamos la noticia, de qué trajes se valieron los jóvenes bromistas para tan extraña mutación. Pero sí añade que los maridos burlados no dieron paz a sus garrotes.

Dos descarrilamientos

FOR TELÉGRAFO

Un muerto y varios heridos.

Hervás 27, 10 m.
Entre las estaciones de Puerto y Cantazallo, han descarrilado dos trenes por el desprendimiento de varias trincheras.

El mixto descendente de ayer, que fué uno de los trenes descarrilados, tuvo grandes averías, resultando heridos el maquinista, el fogonero y un viajero, que se fracturó una pierna.

La máquina del ascendente quedó casi destrozada, y en este siniestro hubo un muerto y tres heridos.

El tren de socorro fué interceptado el paso por los desrrailamientos.—EL CORRESPONSAL.

LOS ESTREOS

EL PASTOR

Me gusta el verso libre, porque goza de la ventaja de que todo el mundo pueda escribirlo fácilmente. Bastan papel, tintero y pluma. Se acostumbra sin trabajo el ojo y no acortamos a distinguir el verso de la prosa.

Yengo del Español; toda la noche de hoy (es decir, de ayer, del veintiseis de febrero; ó el jueves, por más señas) la pasó oyendo hablar en verso libre a Thuillier, a A. apito y a Donato y a la Moreno cuando va y Donato, que va con lujo de frecuencia. Era el pastor el poeta. Era el pastor el autor; ¡era el público pagano el que pagó los versos rotos! (Todo aplausos, y los palcos y butacas llenos de catalanes, de paisanos catalanes, y el éxito fué un éxito catalanista, aunque en el buen sentido, pues ya sé que es cosmopolita el vate. (Y si hay cacofonías, símbolas é incorrecciones, que el lector dispense, que no deja de haberlas en el drama y en el autor; ¡era el público pagano el que pagó los versos rotos!)

La acción es en las cumbres, donde el aire sin obstáculos corre libre y puro. Los personajes, símbolas. Es Thuillier el progreso, la fuerza, la poesía, Cristo anarquista y soñador bucólico. Es Agapito Cuevas el vencido (¡Ojo, que este *Fuécido* no es el drama del amigo Oliver!), es el que débil y ruidoso y obediénte, en vano pretende del amor las alegrías.

Es la belleza y juventud Matilde Moreno. La experiencia está en Donato. La traición en Rausell. ¡Símbolos todos! Hay pléyora de imágenes, de audacias, auras de libertad, vientos de fronta, amor universal, cierto perfume de misticismo, bíblico ó pagano, según al caso y ocasión convenga. ¡Romancescos de la Biblia, en verso! No de la Biblia en verso de Carulla; sino la verdadera tierra Javiera, la Biblia, en fin, que conocemos todos. La religión y el anarquismo tienen algunos puntos de contacto, como dicen cuando discuten en provincias en los cafés y en los casinos. Esto no es una novedad que se desprenda del poema dramático de anoche.

¿Que Marquina es poeta? ¿Quién lo duda? Yo fui de los primeros en decirlo, porque era la verdad. Yo vi en sus *Olas* imágenes brillantes, algo nuevo, algo propio, de espíritu elevado

de poeta personal. Ni entonces lo escatimé el aplauso, ni hoy tampoco desalentarme me propongo. Quiero, porque tiene talento y lo mereo, corregirle y llevarle al buen camino, lejos del modernismo extravagante. ¿Qué esto es prosa? Pues lo siento mucho. Si el verso es malo, la intención es buena. Cuando de un majadero se trata, yo no pondría obstáculos al éxito ficticio y dejarle engañado. Pero Eduardo Marquina es buen poeta y a saber la verdad tiene derecho. Y es la verdad que su aplaudido drama (en que solo al final hubo protestas), por mucho que el poeta al palco escénico saliera, bostezar hizo a la vez. Solo un fragmento del segundo acto consiguió aplausos merecidos; luego la culminante situación recuerda a *Maria del Carmen*, y fué cosa que el público advirtió. Y el final, frío como la nieve de los Alpes, casi despedida del amante harto, cual mano de barbero, como todo telegrama oficial; ¡se cae de frío! Y la interpretación? (¡Gloria un vol!) Fué la interpretación un gran desastre. ¡Aquello sí que era anarquismo puro!

Y ahora en prosa y en serio: el Sr. Marquina es un joven de talento, un poeta de veras, que revela en su libro *Olas* condiciones de delicadeza y de buena gusto que los faltan a casi todos nuestros versificadores de hoy, y debe salir de la extravagancia, del afán de llamar la atención, de símbolos y demás historias, y ser sincero, ingenioso, escribir y pensar lo que siente y como lo siente, sin necesidad de inventar esas grandes novedades que no se continúan cuando se buscan, sino cuando se alcanza con la hermosa inconsciencia del artista.

Nada de resucitar los tiempos bíblicos ó los tiempos paganos, ni nada de intentar repositio, ni de pretender re-enerarnos.

Los siglos pasan y la belleza, inmutable y gloriosa, sigue siempre la misma.

Desoiga el Sr. Marquina las alabanzas oficiales y crea a los que sinceramente le admiramos y porque le queremos bien, somos con él más rigurosos y le pedimos y deseamos su desquite y su enmienda.

¿Cómo quiere el Sr. Marquina que tomemos por maravillas y seamos por imágenes de verdaderos poetas, cosas tan descabelladas como la siguiente extravagancia?

..... Las cumbres serán paso de los hombres libres comulgando en el sol?

Esto no es nuevo, ni genial. Es sencillamente disparatado, ridículo, ininteligible.

No se puede, como no sea en los periódicos, donde lo que se escribe es flor de un día (de espigas de un día), hacer los versos tan aprisa y corriendo, y decir, por ejemplo: —Le ha muerto el pastor.

—Le ha matado el pastor—es como en castellano se dice.

Llega este afán de la originalidad á toda costa al extremo de que á veces el autor escribe al revés. Allá va un ejemplo:

Echando aliento azul al aire puro.

¡Será lo contrario! Será «Echando aliento puro al aire azul».

¡Huya, huya el Sr. Marquina de una ficción originalidad extravagante! ¡Que se pierdan ingenios de menos fuste, poco imparcial! ¡Pero que se eche á perder un poeta de tanto talento como el autor de *Olas*, será una lastima!

APOLO

Caramanchel.

Éxito favorable obtuvo anoche la zarzuela dramática titulada *El tirador de palomas*, estrenada en este teatro.

Sus autores, D. Carlos Fernández Shaw y D. Asensio Mis, de la letra, y el maestro Vives de la música, obtuvieron los honores del pros-

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

cenio repetidas veces á la terminación de la nueva obra.

Apártase *El tirador de palomas* del género que en nuestros tiempos por horas se cultiva. Es una zarzuela dramática, de costumbres valencianas, cuya acción, aunque peca á ratos de languidez, no deja de interesar en varias escenas, sobre todo en el último cuadro, en la escena final y culminante de la obra.

La parte literaria supera á la dramática, siendo la más notable un primeroso diálogo que en el cuarto cuadro sostiene Mesajo, padre, y Anselmo Fernández.

El maestro Vives, en la parte musical, ha conducido al buen conjunto. Se repitieron dos números, la introducción, y la jota del primer cuadro.

Poco bueno se puede decir de la interpretación, salvando á D. José Mesajo, el veterano actor que trabajó como en sus mejores tiempos. La Srta. Briti no hizo más que cumplir. Los demás... *deplá-és*.

El teatro lleno de distinguido público. F. L.

LA GUERRA EN EL TRANSVAAL

FOR TELÉGRAFO

Jefes boers.

Londres 27, 10-30 n.
El ministro de las colonias, Chamberlain, ha anunciado en la Cámara de los Comunes, que lord Kitchener ha aceptado la rindición de algunos jefes de pequeñas fuerzas boers, á condición de que no serían deportados. El gobierno no ha hecho objeción alguna á la medida de lord Kitchener.—HARRY.

Pérdidas de los ingleses.

Londres 27.
Un telegrama fechado ayer en Pretoria comunica la lista de las pérdidas de los ingleses en el combate de Bothasberg, librado en la noche del 23 del corriente.

Según el despacho, las tropas británicas tuvieron dos oficiales y 18 soldados muertos y cinco oficiales y 33 soldados heridos.—FABRA.

En busca de médicos.

París 27.
Parece que la misión del doctor Albrecht en Europa tiene carácter exclusivamente humanitario, pues se reduce á buscar el concurso de médicos que quieran pasar al Transvaal y obtener salvoconducto del gobierno de la Gran Bretaña para que puedan cruzar las líneas inglesas.—FABRA.

A GRANDES ALTURAS

Los que dedicándose á la navegación aérea desean elevarse y mantenerse en el aire, imitando á los pájaros, saben ya que con sus máquinas no podrán pasar de limitadas alturas.

La densidad del aire va disminuyendo á medida que nos elevamos, y la resistencia del gas, que sirve de punto de apoyo á los pulsos, va debilitándose incesantemente.

Las aves, fuera de circunstancias especiales, permanecen siempre en una zona vecina de la superficie terrestre.

El sabio físico de Strasburgo M. Hargessell, en una de sus numerosas ascensiones en globo, encontró un águila á la altura de 3.000 metros, y otra vez dos cigüeñas y un bucardo á 900 metros.

El día 10 de marzo de 1890, unos aeronautas vieron una alondra á 1.000 metros de altura; el 18 de julio de 1899 encontraron dos curvos á 1.400 metros.

Generalmente, solo rara vez se ven pájaros más arriba de 1.000 metros, y pasando de 1.400 metros ya más raramente.

La Sociedad alemana de ornitología, según M. von Lucanus, ha hecho experimentos para estudiar la marcha de las aves en las capas superiores de la atmósfera.

XVI

En donde se verá á los Franchard dudar y á Luz decidida á obrar.

Eran las nueve de la noche cuando el bueno de Franchard volvió á Saint-Jean-aux-Bois, después de su viaje á París, que hubo emprendido, como así lo dijo aquella misma mañana al párroco Berthier, con el objeto de aristarle con un agente de negocios que debía prestarle la suma que le era necesaria para pagar el traspaso de una tienda de vinos que esperaba explotar.

Virginia, muy pensativa, hallábase sentada delante del pabellón.

Estaba impaciente por conocer el resultado de las gestiones practicadas por Carlomagno.

—¿Conseguirá su deseo? ¿Se entenderá con ese agente negocios? ¿Podrá conseguir la suma necesaria para que nuestros proyectos salgan adelante?

Luz hallábase en la sala baja, y sobre la mesa de comer, en donde estaba preparado el cubierto para Carlomagno, á un extremo, se ocupaba en lavar los pinceles.

Había estado pintando toda la tarde para terminar la acuarela que representaba al borracho Maximino, que sirvió de modelo.

La acuarela colocada en plena luz sobre una silla al lado de la mesa, realmente estaba muy bien, fina de tonos y de un precioso colorido.

Hacia media hora próximamente que la señora de Lussy, cansada, se había retirado á su habitación del primer piso.

—No te esperaba tan pronto—dijo Virginia á su marido, penetrando con él en la sala.—De todos modos, me alegro mucho que ya estés de vuelta.

Carlomagno abrazó á Luz, que se levantó al varle; después, y sin pérdida de tiempo, se sentó á la mesa.

—Me muero de hambre!—manifestó.—¿Qué calor ha hecho hoy en ese demoníaco París, en donde he estado andando todo el día!

—¡Uf! Aquí se está bien, se respira. ¡Ay, qué hambre tengo!

Virginia habíase ido á la cocina en busca de la sopa, que tenía al amor de la lumbre, y la carne rodeada de coles, patatas y judías verdes.

Sacó á la mesa el todo, humeante y de muy buen aspecto.

Después bajó á la cueva, de donde subió una botella de vino y una jarra de agua, que tuvo el cuidado de poner á refrescar.

—¿Isabel ha subido á su cuarto?—preguntó el ex zuavo.

—Sí; mamá estaba cansada—respondió Luz.

—¡Diablo!—exclamó Carló mirando la acuarela que había hecho la joven.—¡Es bonita... muy chic!

—¡Oh, su nariz de pimiento está ahí de ataque! ¡Qué pitón, hijos míos! ¡Es un verdadero carbón hecho ascua!

—¡Oh, que bien está! No falta nada, su marcha insegura... su gesto... su aspecto de borrachón...

—Y ese golpe de sol que le da en la frente! ¡Y al fondo, ese grupo de compactos árboles con el campanario de la iglesia encima!

—Sí, sí, es muy chic, hijita mía... Palabra, no sé cómo te las compones para hacer cosas tan bien hechas como esa.

Luz se sonrió con satisfacción.

Arregló cuidadosamente su caja de colores, y pinceles, platillos, en tanto que Franchard atacaba á su comida.

Virginia se sentó frente á Carlomagno, y Luz un poco separada de aquéllas.

Aunque Ninia estaba impaciente por conocer el resultado de las gestiones de su marido, todavía no quería interrogarle, á fin de dejarle reanimar, puesto que tenía de ello tanta necesidad después de un día que ciertamente había sido muy fatigante.

En el profundo silencio que reinaba en aquel rincón de la inmensa posesión, se oyó de improviso el ruido confuso y lejano de una orquesta.

—¡Ah! ¡Sí!—dijo el bueno de Franchard, que habiéndose comido la sopa se sirvió un buen trozo de carne y una no despreciable cantidad de legumbres variadas.—Sí, hay fiesta... allá abajo... ¡Hacen saltar los tapones del champagne!... ¡Luego bailarán!

Después, meneando tristemente la cabeza, continuó:

—Esto es capaz de quitar el apetito!... ¡Pobre María-Pedro!

Esto no obstante, comió su buen trozo de carne y las legumbres; pero muy aprisa, y se bebió un gran vaso de vino para que pasasen los alimentos.

—Parece que ha habido un verdadero des-

aquí cerca, dejándola en el bosque, hace diez y ocho años, como sin duda recordais.

—Bien; pero las pruebas de todo esto... esas pruebas...

—Esperad, que aun no he concluido.

—¿Qué es lo que voy á saber todavía, Dios mío!

—La señora de Lussy, habiendo hallado en el bosque vecino, hace no mes, á Dionisia y á Armanda, aquella de quien sus enemigos creían que nada tenían que temer, articuló tres veces seguidas, de una manera terrible, esta palabra: «Canalla... canalla... canalla!»

—Entonces, Girard, ha tenido miedo de que la baronesa llegase á recuperar la facultad de hablar, y ha querido darle el último golpe.

Ha puesto en juego á su cómplice, á ese Biribi. Desde hace mucho tiempo, éste cómplice, aconsejado por Girard, prestaba dinero al almirante, mientras que personas adictas á Girard, excitaban á la señora de Lorely á que derrochase el dinero.

—¿Qué maquinación!

—No invento nada, señor cura. Lo probaré además. Y de este modo contaban arruinar al almirante con el fin de obligarle á abandonar este país con los Franchard, que naturalmente debían seguirle y llevarse con ellos á la baronesa y á su hija. Los grandísimos canallas no sospechaban que el resultado sobrepasaría á sus esperanzas ni que matarían al señor de Ploernec y que arruinarían á la baronesa de Lussy.

—Entonces ¿ese Biribi sigue siempre en relaciones con Girard?

La musa del pueblo.

Paris 27, 10 n. La musa del pueblo elegida por las obreras para coronar el domingo el busto de Víctor Hugo en la plaza de los Vosgos, se llama Juana Girard, bonita muchacha de veintidós años, morena, de oficio cajista de imprenta.

Los francmasones.

Roma 27, 9:45 n. Ernesto Nathan, gran orador de la francmasonería italiana, ha telegrafado a Harre, embajador de Francia en esta ciudad, que la francmasonería italiana se adhiere a los homenajes de Francia en honor de Víctor Hugo, gran poeta que, por la universalidad de su genio, pertenece a la humanidad.—CREMONESI.

EN MÁLAGA

Málaga 27, 11:40 m. Anoche con objeto de conmemorar el centenario de Víctor Hugo, se cantó en el teatro Principal la ópera Hernani.

La fiesta fue organizada por la colonia francesa, y a ella asistió el cónsul de la vecina república, quien, al presenciar en el teatro, fué recibido con la Marcha Real.

En los intermedios se cantaron varias romanzas francesas e italianas, obsequiando a las asistentes con primorosas corbajas de flores que ostentaban lazos con los colores nacionales españoles y franceses.

PRONÓSTICOS DEL TIEMPO

PRIMERA QUINCENA DE MARZO. Así como en febrero han abundado las lluvias en la mayoría de nuestras regiones y las temperaturas han sido generalmente suaves, porque las depresiones han venido por el Oeste y han actuado directamente sobre la península, en la primera quincena de marzo el tiempo será menos lluvioso, dominando los vientos de las bajas temperaturas, por las borrascas se dirigirán al NO. y N. de Europa, y las que se acercarán a nosotros vendrán principalmente por el Norte y Nordeste.

La depresión que estará el viernes 28 de febrero en las islas Británicas pasará al mar del Norte el sábado 1, ocasionando en nuestra península la subida de las presiones y algunas lluvias, particularmente en las regiones del Norte y Nordeste, con vientos de entre SO. y NO.

Del 2 al 4 serán bastante tranquilos, pues solamente habrá en el Mediterráneo un mínimo barométrico entre el 2 y 3, que producirá alguna lluvia en las regiones vecinas a dicho mar.

La influencia simultánea de una borrasca boreal, que desde el mar del Norte se dirigirá al Mediterráneo, y de otro núcleo de fuerzas que actuará por el Atlántico, entre las Azores y Portugal, ocasionará del 5 al 7 algunas lluvias y nieves, en particular desde las regiones septentrionales al centro, con vientos del cuarto cuadrante y baja considerable de temperaturas.

Desde el ocho mejorará la situación meteorológica.

Lunes 10.—En esta fecha empezará el período lluvioso más importante de la quincena, porque las borrascas del NO. y N. de Europa descenderán sobre el golfo de Gascuña y Países Bajos, mientras aparecerá otra depresión por los parajes de Madera.

Se registrarán algunas lluvias desde el Norte y Nordeste de la región central y en el Sudeste, con vientos del tercer y cuarto cuadrante.

Martes 11.—Los centros perturbados estarán en Francia, Alemania y entre Madera y Portugal. Se extenderá más por la península el régimen lluvioso, y descenderá la temperatura.

Miércoles 12.—La depresión de Francia habrá llegado al Mediterráneo superior y la de Madera avanzará hacia el Estrecho. Lluvias y nieves bastante generales, con vientos del primero y cuarto cuadrante, que actuarán la baja de temperatura.

Jueves 13.—Reunidas las dos depresiones en el Mediterráneo, formarán un núcleo entre Baleares y Argelia. Continuará el régimen lluvioso y nivoso, particularmente en las regiones próximas a dicho mar Mediterráneo, con vientos de entre NO. y NE. y bajas temperaturas.

Desde el 14 empezará a mejorar el tiempo, porque la depresión del Mediterráneo se alejará en África, y solo se registrarán algunas lluvias en la región de Levante y Andalucía; pero continuará los mismos vientos de entre NO. y NE. en todas nuestras regiones, que sostendrá baja la temperatura.

PROVINCIAS

FOR TELEGRAMA. Anarquista detenido. Bilbao 27, 11:50 n. Esta tarde fué detenido en Gaiyza por la policía un anarquista, al que se le han ocupado varios periódicos y documentos.

Dícese que estuvo comprometido en el atentado contra el general Martínez Campos.—MENSCHETA.

El pimientón y el aceite. Murcia 27, 10 n. Entre los comerciantes de pimientón y la inmensa mayoría de agricultores ha producido la gran satisfacción el dictamen emitido por la sección de higiene del ministerio y la Real Academia de Medicina sobre la mezcla del aceite de oliva al pimientón.

Dicho dictamen se considera como la salvación de los intereses agrícolas y comerciales de esta provincia.—FRUTOS.

Dos noticias. Oviedo 27, 10 n. El Ayuntamiento, en sesión de hoy, acordó las 500 pesetas para el monumento que se va a levantar en Castropol para perpetuar la memoria del ilustre marino Villamil.

La casa de la infanta. Zaragoza 25, 10:15 m. La comisión de monumentos históricos y artísticos ha convenido con el propietario de la casa llamada de la Infanta, la compra de ésta en la cantidad de 147.000 pesetas pagadas al contado.

Se espera la orden del ministro de Instrucción pública y Bellas Artes para otorgar la correspondiente escritura.—FONDEVILA.

Movimientos de fuerzas.—buques franceses. Tarragona 25, 10:26 m. Ha regresado de Barcelona el regimiento de infantería de Almansa.

De Reus y Valls han vuelto también las fuerzas que se mandaron con ocasión de la huelga.

Tropas de Barcelona.

Atalá de Henares 25, 11:25 m. En tren especial llegaron ayer a ésta los batallones de cazadores de Ciudad Rodrigo y Llerena.

Ha prestado servicio en la expresada capital solo dos días.

Vienen muy reconocidos a las atenciones recibidas.—CORRESPONSAL.

Casa de socorro para obreros. Málaga 27, 8:40 l. Esta tarde se ha inaugurado la casa de socorro instalada por la Compañía de Seguros del Banco Vitalicio, para atender a los obreros que sufren accidentes del trabajo.

Asistieron las autoridades, representantes de la prensa y otras importantes personalidades.

El delegado D. Francisco Masó, y el Inspector regional D. Federico Albadalejo, recibieron muchas felicitaciones en nombre de la junta del Banco Vitalicio, pues tan beneficiosa institución hacía mucha falta, igualmente que el barrio para obreros.

Los aludidos señores hicieron luego la presentación de los médicos y practicantes que han de prestar el servicio.

Por último, el alcalde prometió su concurso y brío por la prosperidad del Banco Vitalicio.—MORERO.

Tranquilidad en Madrilejos. Toledo 28, 2:45 l. Se ha restablecido el servicio telegráfico permanente con Madrid y esta capital.

El teniente coronel de la guardia civil participa al gobernador que reina tranquilidad aparente.

Ha conferenciado con las autoridades. Se trata de nombrar un juez especial.

Caso de que vaya el gobernador a Madrilejos, lo telegrafiará.—LÓPEZ.

LA CUESTION OBRERA

FOR TELEGRAMA. Ferrol 27, 1:15 l. Gracias a las gestiones del alcalde, se ha concurrido a parte la huelga de los obreros de la fábrica de electricidad de este pueblo.

Excepción hecha de los instaladores, los demás operarios han vuelto al trabajo.—MOLINA.

Gijón 28, 10:5 m. Los mamposteros, albañiles y canteros se reunieron anoche en su Centro, reservando los acuerdos que se adoptaron.

Me han dicho que trataron de pedir a los patronos en breve plazo la jornada de ocho horas.

También se dice que los obreros constructores de carros amenazan con suspender los trabajos el día 15 de marzo si no se les concede la reducción de horas de trabajo.—PAREDES.

Reus 28, 3 l. Seis son hasta ahora los detenidos causantes de los últimos alborotos en la huelga de ésta.—FONT.

Barcelona 28, 12:43 l. Reina tranquilidad completa.

Es mayor el número de obreros metalúrgicos que acuden al trabajo.

Se cree que el lunes próximo volverán todos a las fábricas y talleres.

Muchos patronos, después de aceptar nuevamente los servicios de dichos obreros, les han aumentado el jornal, conforme habían ofrecido a la comisión del Ayuntamiento.

Han salido para sus respectivos acantonamientos, las tropas que telegrafié.

Llévete copiosamente.—FIGUEROA.

TRIBUNALES

Sentencias. La apelación de un juicio ejecutivo que hace unos días se vió ante la Sala primera de lo civil de la Audiencia, ha sido fallada, confirmando con las costas la resolución del inferior, que declaró que la apelada, doña María Pérez Díaz, no podía ser considerada como heredera de la deudora de doña Rafaela Pérez Delgado, conforme pretendía el letrado D. José Luis Castillejo.

A hora bastante avanzada terminó ayer la vista que por asesinato se celebró en la sección segunda.

El varietal fué de culpabilidad; pero reconociendo los jueces de hecho la eximente que alegaba el defensor, Sr. Pérez y García Lupu, así como también dos de las atenuantes que razonó.

La Sala, al sentenciar, apreció éstas, y entendiendo que de lo afirmado por el Jurado no se desprendía que el procesado hubiera obrado impulsado por un miedo insuperable de un mal igual ó mayor, condenó a Isidro del Río a la pena de doce años de presidio mayor.

Licurgo.

EXTRANJERO

FOR TELEGRAMA. Alemanes y polacos. Berlín 27, 3:37 l. Telegrafían de Leinberg (Polonia alemana), que el cura Bracnitz ha sido preso en el momento en que celebraba misa.

Los fieles, indignados, protestaron enérgica y violentamente contra la profanación de la ceremonia religiosa y contra el atropello cometido al retener al sacerdote, produciéndose una colisión, de la que han resultado numerosos heridos.—HOLDZMAN.

La conferencia azucarera. Bruselas 27, 2:40 l. Esta mañana se han vuelto a reunir los delegados de la conferencia azucarera.

Se cree que llegarán a una solución satisfactoria.—PICARD.

En peligro. Londres 27, 4:40 l. La princesa de Gales se ha salvado milagrosamente de un accidente ocurrido en el concurso hipico; un caballo se escapó de las manos del groom que la sujetaba, precipitándose sobre un grupo donde estaba la princesa con su séquito.

El caballo pudo ser cogido en el momento mismo en que iba a atropellar a la princesa.—HARRY.

Tolstoi. San Petersburgo 27, 3 l. El último boletín médico que comunican de Yalta, sobre el estado de Tolstoi, dice que el pulso y la temperatura son satisfactorios, que la inflamación de los pulmones disminuye, pero que la debilidad general es grandísima.—BURGMEYER.

Un viaje de instrucción. Berlín 28, 11:15 m. Dicese en esta capital que pronto el kronprinz emprenderá un viaje de instrucción por Italia, acompañado de su profesor de historia, Clement.

Concedése a este viaje importancia política.—HOLDZMAN.

Las huelgas en Italia. Roma 28, 3 l. Asegúrase que la policía ha logrado recoger documentos importantes relativos a la agitación reinante en el personal de terracarriles.

Se teme estable una huelga general de empleados de ferrocarriles para el 4 de marzo.

Desórdenes en Rusia.

San Petersburgo 28, 3:36 l. Han ocurrido desórdenes en Helsingfors con ocasión de celebrarse el aniversario de la proclamación del edicto del Czar en que se reglamentaba la constitución de la Finlandia.

La policía ha cargado sobre los manifestantes, causando muchos heridos y deteniendo a 40 alborotadores.—BOURGMEYER.

Vapor correo. Veracruz 28. Ha salido de este puerto para la Habana el vapor L. de Sastrequei, de la Compañía Transatlántica.—FARRA.

Las cámaras italianas. Paris 28. Hasta dentro de diez ó doce días no volverá a reunirse la Cámara de Diputados de Italia. Para entonces, restablecida la normalidad, el gobierno podrá un voto de confianza.—FARRA.

Una escuadra a Trípoli. Paris 28. Una división de la escuadra inglesa del Mediterráneo visitará las aguas de Trípoli en los primeros días de marzo.—FARRA.

INUNDACIONES

FOR TELEGRAMA. El río Henares. Alcalá de Henares 28, 12 m. Ha empezado a bajar la crecida que experimentó ayer el río Henares.

Anoche alcanzó más de cuatro metros de altura sobre su nivel ordinario.

El arroyo de Camarilla también vino muy crecido.

La riada ha causado daños de importancia.—CORRESPONSAL.

El Jarama y el Tajo. Aranjuez 27, 6:45 l. El río Jarama ha tenido hoy una crecida tan rápida como alarmante.

Ahora está desbordado.

El Tajo, que había descendido casi a su nivel ordinario, ha vuelto a elevar sus aguas cuatro metros sobre su nivel ordinario.

En previsión de una inundación probable, se reanuda las precauciones por el Real Patrimonio.—LORENZO.

Aumenta la crecida. Aranjuez 28, 10 m. Desde mi último telegrama, la corriente del río Tajo ha aumentado cuatro metros, elevándose ahora las aguas siete sobre su nivel ordinario.

Se ha generalizado el desbordamiento del río, estando inundados inmensos terrenos, las posesiones de la real casa, las calles y paseos arbolados.

Están interceptadas las comunicaciones con las poblaciones de la ribera.

La riada presenta aspecto aterrador, siendo la mayor de cuantas se han conocido.

Los jornaleros de las posesiones patrimoniales trabajan día y noche, reforzando el malecón, la solera y otros sitios vulnerables, en evitación de mayores daños.

Sigue la crecida.—LORENZO.

Efectos de la avenida. Aranjuez 28, 1 l. El desbordamiento del río Tajo alcanza una gran extensión, hallándose inundadas vastas posesiones y centenares de parcelas, cuyos frutos y labores arrastra la corriente con vertiginosa rapidez.

Los daños causados en las mismas son considerables, como también en la carretera de Andalucía.

Muchos colonos quedan arruinados.

La ribera ofrece un aspecto desconsolador. Están aisladas bastantes casillas.

No se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

Las brigadas de obreros de las posesiones de la real casa, secundan con gran actividad las previsiones órdenes del administrador, acudiendo incesantemente a los puntos vulnerables, para remediar mayores perjuicios.

Cada instante que transcurra se hace más difícil la comunicación con los pueblos ribereños.

El río Tajo sigue creciendo.—LORENZO.

Nuevos temores.—Precauciones. Aranjuez 28, 3:40 l. El Tajo aumenta visiblemente, presentando la riada proporciones alarmantes y aterradoras.

El malecón de Saleri corre luminante peligro de ser dominado por la crecida.

Si esto sucede, la inundación será desastrosa.

Trescientos jornaleros de la Real Casa levantan contramuros de contención.

El administrador y los empleados del Patrimonio recorren la línea en cuatro kilómetros que amenazan ser destruidos.

En la ribera he visto a las autoridades y la guardia civil.

Las fábricas de luz eléctrica y la harinera están paradas.

El vecindario está muy constriñido. Sigue diluviando.—LORENZO.

El Jaión. Calatayud 28, 1:40 m. El río Jaión ha experimentado una gran crecida, inundando los terrenos ribereños. Ahora empieza a decrecer.

El tiempo sigue lluvioso.

No hay noticias de desgracias.—LATONRE.

Creceda del Tajo. Toledo 27, 3:30 l. Sigue la crecida del río Tajo.

El gobernador de Cuenca ha dado aviso al de Toledo, de que las aguas arrastran maderas.

A causa de la crecida, ha suspendido el trabajo hasta el lunes, la fábrica de armas.—LÓPEZ.

Sitiados pidiendo auxilios.—Interrumpida la vía. Toledo 28, 2:45 l. El jefe de estación ha comunicado al gobernador que se ha refugiado todo el personal de la línea con motivo de la crecida del Tajo.

Pide auxilios, y en particular pan.

El gobernador y el alcalde, puestos de acuerdo, remiten esta tarde los auxilios que reclaman y arroz, bacalao, pan y aceite.

No ha salido hoy ningún tren.

Los jefes de estación de Madrid y el correo vienen por la línea de Madrid.

El Tajo sigue creciendo y trae aumento considerable.—LÓPEZ.

TELEGRAMAS OFICIALES

Burgos 27. En telegrama que acabo de recibir me dice el alcalde de Roa que el río Rianza, con cinco metros sobre el nivel ordinario, inundó la vía frente a Borlanga, destruyendo como un kilómetro, interrumpiendo circulación y trasbordo.

También destruyó unos cuatrocientos metros de la carretera de Aranda, no habiendo desgracias personales que lamentar.

Jefe estación de Roa me dice que al seguir decreciendo río cree que mañana podrá hacerse trasbordo.

Se han dado órdenes para recomposición carretera.

Burgos 27. En Roa, línea de Ariza, siguen sin poder circular los trenes a causa del temporal. Imposible trasbordo.

Burgos 27.

El tren núm. 822 tuvo que detenerse en Roa por hallarse ya interceptada, a consecuencia de la crecida del río Rianza.

Sevilla 27. Las pertinaces lluvias han aumentado considerablemente el caudal de aguas del Guadalquivir, que hoy se elevan más de cinco metros sobre su nivel ordinario, siendo de temer una inundación por que se ha inundado.

Se adoptan las posibles precauciones.

Valladolid 27. A consecuencia del temporal de lluvias se han reproducido crecidas río Duero.

En Peñafiel donde se halla muy encajonado hasta 620 metros, sobre nivel ordinario y en Torrelavega 320.

El Plazuela, en la capital, 160.

Tomadas precauciones, sin que haya noticias grandes daños.

Cienfuegos 27, 5:55 l. El alcalde al gobernador: El río Jarama tras una crecida de unos tres metros sobre su nivel ordinario, anegando y ocasionando perjuicios en diferentes propiedades.

Hasta la fecha no han ocurrido desgracias.

San Fernando 27, 12:40 l. El comandante del puesto de la guardia civil al gobernador: Desbordado el Jarama, se ha inundado el Soto del conde de Valdelagrana, vivero del Gabina Ponce y Vega, sin que tenga noticias desgracias personales.

Aranjuez 27, 8:40 n. El alcalde al gobernador: Crecida considerable río Tajo, que alcanza cuatro metros sobre nivel ordinario con tendencia a aumentar y desbordamiento por Sotomayor del Real Patrimonio.

Alcalá de Henares 27, 8:15 n. El alcalde al gobernador: No ha ocurrido novedad.

La crecida del río, una de las más grandes conocidas, y al anochecer tiende a decrecer.

SENADO

SESION DEL DIA 23. Se abre a las cuatro menos cuarto.

Preside el Sr. Eguiluz.

El Sr. Viesca habla del hecho de haberse suspendido, en el ejercicio de su profesión, a un abogado de la provincia de Cádiz, por no haber prestado juramento, siendo así que la ley de 1870 no lo exigía, y que el abogado en cuestión ejerce su carrera desde hace veintidós años.

El ministro de Gracia y Justicia contesta que con el mayor interés averiguará la causa en que el juez se funda para inhabilitar a ese abogado.

El duque de la Roca pide los expedientes del ferrocarril de Sevilla a Huelva y de la carretera de Sevilla a Canillejas para ver si están cumplidas las condiciones de alcarrillado para el desahije.

El ministro de Obras públicas ofrece enviar los expedientes si están en condiciones para ello.

El Sr. Duaso de la Campa pide una nota del número de penados espáñoles que existen en las que fueron nuestras provincias de Ultramar.

El conde de Peña Ramiro pide protección a los pájaros favorables a la agricultura.

El Sr. Labra pide a su vez los contratos de la Marina con la Maquinista Terrestre y Marítima de Barcelona.

Pide al ministro de la Guerra el texto de la real orden sobre arbitrios en nuestras posesiones del Norte de África, y al de Estado una nota de los espáñoles que mandan en Cuba su nacionalidad, y lo mismo en Puerto Rico.

Cita estadísticas americanas y pide el resultado de las adhesiones a España y la calidad de los adheridos, especialmente si son propietarios.

El ministro de Obras públicas ofrece que sus peticiones serán atendidas por el gobierno.

El Sr. Labra declara que sus peticiones, en parte, respaldan al mejor conocimiento de la cuestión social que ha de debatirse.

El ministro de la Guerra dice que respecto a Malilla solo se ha negado un impuesto sobre la contribución territorial.

El ministro de Instrucción pública lee el proyecto de ley reorganizando el Consejo de Instrucción pública.

El Sr. Loyzaga aplaude al ministro de Agricultura por haber atendido sus ruegos respecto a obras necesarias en la Escuela de Agricultura de la Moncloa.

Ruega de nuevo que se convoque a elección de senadores por la provincia de Valladolid, y se autorice el cultivo del tabaco en Cuba.

Pide ampliación de datos sobre cruces pensionados concedidos por Marina.

ORDEN DEL DIA. Se votan definitivamente los proyectos de ley relativos a las carreteras de Valladolid, Mérida, y Sada y Valencia de Alcántara a Badajoz, y a la concesión del ferrocarril de Val de Zafán a Tortosa.

Se toma en consideración la proposición de ley sobre concesión de una doble vía metálica en la carretera de Casas del Campillo a Valencia.

El Sr. Almonacid salazar, con motivo de discurrir el proyecto que modifica el trazado de dos carreteras de la provincia de Toledo, reproduce su criterio sobre la cuestión intrincada de las carreteras.

El ministro de Obras públicas declara que los dos proyectos que ha presentado a las Cortes tienden a que acaben las carreteras parlamentarias.

A las siete y media comienza la sesión.

CONGRESO

SESION DEL DIA 28. Abrese a las cuatro menos cuarto, presidiendo el Sr. Moret. Las tribunas llenas. Los escaños vacíos.

ORDEN DEL DIA. Acta de Ibiza.

El Sr. Silveira (D. Faustino) apoya un voto particular al dictamen, pidiendo que se proponga la ley de Ruz, y no al Sr. Román, como propone la comisión.

El Sr. Ferrás impugna el voto en nombre de la comisión.

Se suspende el debate y se reanuda el relativo a la circulación fluvial.

El Sr. Róspide continúa contestando al discurso pronunciado anteayer por el Sr. Gómez Acebo al consumir el primer turno en contra.

Rectifica el Sr. Gómez Acebo y se suspende la discusión.

Reanúdase después el debate sobre el problema obrero.

(La Cámara está llena.)

El Sr. Data: Previsurá ser muy breve al concretar las responsabilidades del gobierno en el problema obrero, al ocuparme de la deficiencia de los proyectos sociales presentados por el actual gobierno, de lo que a mi juicio debe hacerse en la materia, del vacío existente en el discurso del Sr. Robert, y de la responsabilidad que a los catalanistas pueda caberles en los sucesos de Barcelona. La responsabilidad del gobierno no puede ser más clara. Unánimemente se constata su conducta.

La huelga general se acordó en un mitin celebrado en Londres dos meses antes de estallar. Los periódicos españoles y extranjeros recogieron la noticia, y todo el mundo supo lo que se intentaba en España.

El gobierno entonces dirigió una circular a los gobernadores, previniéndoles el peligro y dando a los de Tarrasa, Lora y otras provincias análogas, idénticas instrucciones que a los de Barcelona, Valencia y aquellas otras en que predominaban los elementos peligrosos.

Ante tales anuncios debió robustecer la policía y la guardia civil, y solo cuando estos elementos fueran insuficientes apelar al recurso de la suspensión de garantías.

En vez de hacer esto, permitiendo la celebración de mítins, en los que se defendía y excitaba a los obreros al robo, al asesinato y al incendio.

Con esto basta para demostrar la absoluta imprevisión del gobierno.

No menos evidente resulta la ineficacia de

los proyectos sociales preparados por el gobierno.

No creo yo que lo de Barcelona se hubiera evitado con leyes sociales. Fué un movimiento anarquista y contra éstos no caben más que medidas de policía.

Sin embargo, la necesidad de adoptar reformas sociales, es tan evidente, que todos los países se han convenido ya de ello.

No partiendo de las ideas del Sr. Robert, de que la solución del problema obrero debe buscarse la iniciativa particular. Yo creo necesaria la intervención del Estado y la adopción de leyes sociales.

El gobierno ha presentado un proyecto de huelgas que ha disgustado a todos, porque en él se atenta a la libertad de los patronos y obreros, ¿cómo va a declararse ilícita la huelga ahora, cuando en todas partes se declara su licitud?

Igualmente no puede ser más deficiente el proyecto de jurados mixtos, pues hay ya establecido algo análogo.

Más útil hubiera sido que el gobierno se ocupara de hacer cumplir la ley del trabajo de mujeres y niños, que se incumple en muchas provincias. Más útil también hubiera sido que el gobierno redactara un proyecto de desahije de inmuebles tan anulado por los dependientes de comercio. Igualmente

